

# 國務院新規嚴辦哄抬物價

## 政府可緊急干預 處罰上限增至500萬

香港文匯報訊(記者 劉凝哲 北京報道)新修改的《價格違法行為行政處罰規定》(簡稱《處罰規定》)10日正式公佈並施行。記者10日從國務院法制辦獲悉,包括相互串通、惡意囤積、捏造並散佈漲價信息等手段哄抬價格、牟取暴利等行為,都被《處罰規定》列為依法打擊的重點。《處罰規定》明確,當市場價格出現劇烈波動等異常狀態時,政府可採取價格緊急措施,對於干擾緊急措施的行為,處罰上限由現行100萬元提高到500萬元。

針對內地近期物價飛漲等情況,國務院出臺多項措施穩定物價。日前出臺的《處罰規定》則是通過必要行政手段維護市場秩序、保證供應。國務院法制辦有關負責人表示,由於原《處罰規定》對價格違法行為的處罰規定比較籠統,打擊重點不夠突出,處罰力度總體偏輕,國家發改委和法制辦在今年5月啟動對《處罰條例》進行修改。

### 新規力度增 重點打擊

「近期一些以農產品為主的生活必需品價格上漲較快,原因是多方面的,少數不法者的價格違法行為在其中起到了推波助瀾作用」,國務院法制辦方面表示,以相互串通、惡意囤積、捏造並散佈漲價信息等手段哄抬價格、牟取暴利的行為,對正常價格秩序破壞最大,對消費者利益損害最大,民眾最為不滿。

新《處罰規定》明確,經營者相互串通,操縱市場價



■北京菜價持續回落,據了解,北京一些社區菜市場近期紛紛推出零售價格每斤1元左右的「特價」菜,以滿足群眾基本生活需求。圖為10日,顧客在北京朝陽區一家早市選購高筍。新華社

格,造成價格較大幅度上漲的,除沒收全部違法所得外,並處違法所得5倍以下罰款;對沒有違法所得的,罰款上限由現行規定的100萬元提高到500萬元;情節嚴重的吊銷營業執照。

### 情節嚴重者 吊銷執照

《處罰規定》對惡意囤積行為作出具體規定,增強法規的可操作性,並加大打擊力度。明確惡意囤積行為是「除生產自用外,超出正常的存儲數量或者存儲周期,大量囤積市場供應緊張、價格發生異常波動的商品,經價格主管部門告誡後仍然繼續囤積的行為」。對惡意囤積

的,沒收全部違法所得,並處違法所得5倍以下罰款;對沒有違法所得的,罰款上限由現行的50萬元提高到300萬元;情節嚴重的吊銷營業執照。同時,相應加大對捏造、散佈漲價信息或者以其他手段哄抬價格行為的處罰力度。

國務院法制辦方面表示,新《處罰規定》公佈後,各級價格主管部門將迅速開展市場價格檢查,進一步加大監管力度,嚴厲打擊串通漲價、惡意囤積、哄抬價格、不執行政府定價和政府指導價、不執行價格干預措施等違法行為。「對於價格違法案件,發現一起,查處一起,絕不姑息手軟,絕不讓違法經營者得到好處。」

# 四川破全國最大毒品案 繳毒原料12噸



■四川眉山「3·29」專案抓獲68名嫌犯,繳獲毒品原料12噸。資料圖片

據成都晚報10日報道,四川眉山市公安局9日通報一起今年全國最大的製販毒品、非法買賣製毒物品案件,該案中有多名成都「毒老大」落網。

今年初春,仁壽縣文林派出所社區民警在入戶調查中了解到,城區南壇路的「正幫公司」老闆徐正幫在自家養豬場製毒。3月29日,警方成立「3·29」專案組。

4月9日下午,當徐正幫和家吳惠勇交易完,從成都一家賓館走出時,瞬間被便衣警控制,在他身上、車上及包內共搜出仿六四式手槍3支,子彈13發。同一時間,警方從徐正幫的養豬場發現1.25千克冰毒、56.27克冰毒水劑和一大批製毒工具和原材料。經過1個多月的艱苦偵查,三個分別以吳慶好、陸廷康、李官容為首,長期盤踞在成都的非法買賣製毒物的家族式犯罪團夥浮現。7月12日,陸廷康、吳慶好、李官容等十餘人

陸續被抓獲。

### 製販毒品 市值近兩億

經審訊,嫌疑人交代了自2007年以來,陸廷康、吳慶好、李官容三個團夥非法經營麻黃鹼片,已提煉並售出麻黃素3.5噸,非法市場價值約1.75億元人民幣,可製造冰毒2.45噸的犯罪事實。

截至11月16日,全案共摧毀涉嫌製販毒和涉嫌買賣製毒物品、非法經營的犯罪團夥4個,打掉製毒和非法提煉麻黃素的窩點4個,抓獲犯罪嫌疑人68名,繳獲成品冰毒1.25千克、冰毒片劑10.5千克、冰毒水劑56.27克、槍支6支、子彈127發、麻黃鹼複方劑12噸。

據反映,由於打掉這三個團夥,目前成都非法市場麻黃素的售價每千克上漲了一萬餘元。

# 多地大旱 小麥受災嚴重

■自9月底以來,安徽旱情持續蔓延,目前安徽全省小麥最大受旱面積超過1,000萬畝。圖為10日,穎上縣一戶農民的農田望着缺水苗情表情無奈。新華社



香港文匯報訊(記者 江鑫嫻 北京報道)今年秋季以來,黃淮、江淮等地持續高溫少雨,導致小麥主產區的旱情迅速發展。記者從國家氣象局獲悉,許多地區遭遇了半世紀來最重的乾旱。目前,河北南部、山東大部、安徽和江蘇北部達到重旱以上等級,山東局部出現特旱,山東的一半小麥受災。旱情還可能持續發展,有可能形成秋冬春三連旱。

記者從中國防汛抗旱總指揮部辦公室獲悉,今年為中等乾旱年份。據12月初的統計數據顯示,2010年全國耕地累計受旱面積3.98億畝,農作物受災面積1.99億畝、成災面積1.35億畝,絕收4,008萬畝,

造成糧食損失168億公斤,經濟作物損失388億元,直接經濟損失1,509億元。全年共有3,335萬人、2,441萬頭大牲畜因旱發生飲水困難。這一損失還在不斷擴大。

據介紹,截至目前,山東已持續80多天無有效降雨,尤其是進入11月以來,更是滴雨未下。全省有2,654萬畝農作物受旱,部分地區旱情百年一遇。安徽省連續57天無降水,全省小麥受旱面積已超過1,000萬畝。

江蘇大部分地區出現重旱,部分地區已經持續80多天沒有下雨,其中,南京市雨量之少也已經創下15年來的新低,旱情不斷加重。

# 雨雪襲神州 氣溫急降20℃



香港文匯報訊(記者 江鑫嫻 北京報道)中央氣象台10日發佈消息稱,未來一周,中國將遭遇入秋以來最大範圍雨雪天氣侵襲。中東部地區將出現大風降溫和大範圍雨雪天氣過程,局部地區降溫幅度可達16至20℃。另外,中央氣象台還發佈了暴雪藍色預警。

據預測,10日至11日,內蒙古東部和東北地區將有明顯降雪降溫天氣。10至16日,南方地區將有大範圍持續雨雪天氣,期間雨雪還將向北擴張至黃淮及華北地區中南部。

氣象專家表示,與前幾次降雪相比,本次東北地區的降雪過程影響範圍大,降雪區域成片出現,對陸路交通和民航機場將造成較大影響。11日夜間起,另一股冷空氣自西向東影響中國大部地區,氣溫將下降6至8℃,其中黃淮、長江中下游等部分地區降溫幅度可達10℃以上。

另外,12日至14日,雨帶有望轉移至華北地區中南部、黃淮、江淮等飽受乾旱之苦的區域,其中華北和黃淮地區降水量有1-5毫米,江淮地區有10-30毫米。此次雨雪天氣將對緩解江淮及以南地區的旱情和蓄水有利,但華北和黃淮地區的降水量不足5毫米,當地旱情難以得到有效緩解。

■9日夜間起,長春迎來了新一輪的持續強降雪天氣,氣溫普遍下降7至10攝氏度。圖為長春市民在雪中除雪。新華社

# 大型文獻紀錄片《思想的歷程》北京開機



■《思想的歷程》開機,以電視手法反映馬克思主義中國化、時代化、大眾化的發展脈絡和強大生命力。香港文匯報記者劉越山攝

香港文匯報訊(記者 劉越山 北京報道)向中共90周年華誕獻禮作品、大型電視文獻紀錄片《思想的歷程——馬克思主義的百年傳播》開機儀式9日在北京舉行。該片由中共中央編譯局、中共黑龍江省委宣傳部和黑龍江電視台聯合製作。

中央編譯局局長衣俊卿此間表示,與一般黨史片或政論片不同,《思想的歷程》的重點是以文獻檔案為依據,以馬克思主義經典文獻在中國的翻譯、研究和傳播為主線,以相關人物故事和歷史故事為敘事載體,生動展現馬克思主義在中國近100年來的風雨歷程。黑龍江省委常委、宣傳部長張效廉稱,該片將以電視藝術的手法從一個側面反映馬克思主義中國化、時代化、大眾化的發展脈絡和強大生命力。

據悉,為迎接中共成立90周年,中央多個部門已經做了各種紀念活動安排和準備,如中央宣傳部正在拍攝一部名為「旗幟」的大型紀錄片,另有一些部門亦準備以歌詠、演講及知識比賽、徵文等方式予以紀念。

# 明年節假日安排出臺

香港文匯報訊(記者 江鑫嫻 北京報道)中國政府網10日報道稱,國務院辦公廳近日發出關於2011年部分節假日安排的通知。元旦、春節、國慶等7個法定假期共放假29天,2011年不會出現如今年般「史上最零碎」的中秋和國慶假期。

據了解,今年節假日具體安排是:元旦3天,春節7天、清明節3天、勞動節3天、端午節3天、中秋節3天、國慶節7天。消息一出,許多民眾就開始忙碌安排未來一年的假期旅遊圖譜,許多人表示3天短假會有赴港掃貨的計劃。

# 鄭新立勉企業家 收窄與美創新差距



■鄭新立促縮小中美創新差距。香港文匯報記者江雨馨攝

香港文匯報訊(記者 江雨馨 四川宜賓報道)全國政協經濟委員會副主任、中國國際經濟交流中心常務副理事長鄭新立強調,國家在「十二五」期間的重大戰略和政策的安排,為中小企業發展帶來了巨大機遇。此外,他還鼓勵企業家全力縮小中美在創新能力上的差距。

他在2010年APEC中小企業峰會上表示:「十二五」規劃強調擴大內需,特別是擴大消費並且重視發展第三產業,將會制定一系列相應的新的鼓勵政策。將為中小企業增加研發投入,提供更好的政策環境。此外,「十二五」強調要實行「引進來,走出去」同時並行的政策。為中小企業開展國際化合作帶來了巨大的機遇。

他並強調,中國在第一產業、第二產業的增加規模上,跟美國已經不相上下,差就差在服務業。所以,今後20年,中國的GDP總量要趕上和超過美國,就要想辦法在服務業上創造出9萬億美元的增長值。他舉例說,像打籃球,中國人打籃球是作為一種消遣,不創造GDP。美國一個NBA的比賽,一年就創造60多萬億美元的增加值,因為比賽在全世界40多個國家轉播。因此,中國要在服務業急起直追。

其次,鄭新立希望中小企業積極利用中央鼓勵自主創新的政策,加快研發投入。去年中國申請國際專利是8,000項,美國是5萬項。美國是我們的6倍。美中的GDP總量差距是3:1,在創新能力上的差距就是6:1。說明我們在創新能力上比我們的GDP總量的差距要多一點,必須全力追趕。



10日,2010年首屆海南國際遊艇展覽會在海口美源國際遊艇碼頭開幕,60餘艘國內外知名遊艇展出。同時上演遊艇模特特裝秀。新華社

# 大風襲首都機場 200航班延誤

據人民網10日電 北京地區遭遇大風天氣,首都機場風速最高達26米/秒,最大風力為10級,該天氣造成首都機場3號航站樓屋頂局部金屬板被強風掀開。首都機場已迅速組織工程技術人員趕到現場,現正積極採取措施搶修。

首都機場已經啟動了應急預案,全力修復受損屋頂並確保旅客安全。截至17時,因北京大風天氣以及長春、齊齊哈爾、瀋陽等地大雪的原因,首都機場共延誤航班200餘架次。目前,航站樓內秩序正常,風力正逐漸減弱。

# 湖北製藥廠爆炸 4死5傷

據中新社10日電 10日上午10時16分,湖北黃岡創新生化製藥有限公司一車間發生爆炸,引起火災事故。事故造成2名工人當場死亡,2名重傷者被送往醫院經搶救無效死亡,另有5人受傷。經消防人員和當地幹部群眾奮力搶救,大火於11點左右撲滅。團風縣主要官員趕赴現場,組織公安、消防、安監、衛生等部門積極開展救援工作。

黃岡市、團風縣消防部門共出動11輛消防車、70餘名官兵趕赴現場救援。目前,事故原因尚在調查之中。

# 滬犯拒捕 連刺5警

香港文匯報訊(記者 張一波 上海報道)9日晚間,上海市區內一身背命案男子在接受民警搜查時突然拔刀行兇,在擒獲歹徒過程中,共有2名警察和3名協警被接連刺傷。9日晚,上海楊浦區兩位民警與幾名執法人員上街巡邏。期間,發現一名男子形跡可疑,即上前盤查。盤查過程中,該男子突然拔刀行兇,在接連刺傷2名民警和3名協警人員後,終被大家合力制服。

事後,5名傷者即被送至楊浦區中心醫院搶救,經過搶救後已無大礙。經初步審訊,該男子於某是一名在逃通緝犯,2004年6月在山東海陽市殺害一名孕婦後便開始四處漂泊。目前,該案還在進一步偵查中。